

新华社北京1月26日电 国家主席习近平1月26日晚同韩国总统文在寅通电话。两国元首互致新春问候,向中韩两国人民致以新春祝福。

习近平指出,2020年以来,新冠肺炎疫情全球大流行和世界百年未有之大变局交织,国际和地区形势深刻演变。中韩两国同舟共济,携手努力,推动各领域交流合作取得丰硕成果,特别是双方推出行之有效的制度性安排,树立合作抗疫典范,充分体现了中韩战略合作伙伴关系的高水平。双方要继续用好联防联控合作机制和快速通道,服务两国疫情防控和经济发展,助力地区和国际抗疫合作。明年是中韩建交30周年,两国关系面

临深化发展新机遇。我愿同你共同宣布正式启动中韩文化交流年。希望双方用好中韩关系未来发展委员会平台,回顾总结双边关系30年发展成果,规划未来发展,增进人民友好,推动中韩战略合作伙伴关系迈上新台阶。

习近平强调,中韩互为重要合作伙伴。去年两国贸易逆势增长,印证了中韩合作的互补性和巨大潜力。希望双方认真落实我们已就加快发展战略对接、深化重点领域合作达成的共识,不断拓展互利合作,推进高质量融合发展。要加快完成中韩自由贸易协定第二阶段谈判,推动《区域全面经济伙伴关系协定》早日生效和中日韩自由贸易区建设加速进行。中方愿同韩方就国际事务加强协调,共同

致力于维护多边主义和自由贸易。

文在寅表示,衷心祝贺中国共产党迎来成立100周年。在习近平主席坚强领导下,中国抗疫取得成功,成为全球主要经济体中唯一实现经济正增长的国家,中国国际地位和影响日益增强,朝着实现第二个百年奋斗目标迈出重要步伐。我很高兴在韩中即将迎来建交30周年之际,同你共同宣布启动中韩文化交流年。韩中两国通过共同抗疫,加强了友谊与互信。韩方愿同中方密切交流,深化国民友谊,继续推进抗疫、经贸、文化、教育等各领域合作。韩方赞赏中方在应对全球气候变化问题上发挥的领导力,愿同中方就气候变化、可持续发展等问题保持沟通协调。

封闭小区有了一群年轻楼长

石家庄基层党组织疫情防控工作速写(下)

中青报 中青网记者 樊江涛 朱洪园 通讯员 许卫兵

没有一点心理准备,一群80后、90后突然给1万多人当上了管理者。

这些誉天下小区的楼长们很年轻,任务则来得很突然。

1月8日,在石家庄市首轮全员核酸检测中,这个常住人口过万的小区,有两名居民检测结果呈阳性。当天,小区21栋居民楼实施封控管理;1月10日,誉天下小区成为石家庄裕华区第一个中风险地区。

要保证小区的疫情防控和居民生活,需要一支有组织、有纪律的行动队。

吴曦(化名)受誉天下社区党支部书记底伟哲委托,开始组建志愿者队伍。

1月8日,小区封控当天,恰好有邻居家的燃气用完了,让恐慌中的邻居当晚吃上一口热饭,成了吴曦和志愿者们紧急行动的起点和初衷。

和石家庄许多小区一样,誉天下小区的一楼之长通常由热心的退休老人担任,他们对微信等社交媒体的掌握程度有限。

于是,吴曦开始在各楼栋的微信群中征集 年轻体力好 愿意为大家服务 的临时楼长和志愿者。她还把实话写进了群公告: 因为有一定风险,所以党员优先。

与此同时,誉天下社区党支部也发出了紧急招募党员志愿者的通知,要求每栋楼的党员向临时楼长主动报到。底伟哲告诉记者,报名者中,不党员、非党员,大家都踊跃。她先后征召了380多名志愿者,其中党员有100多人。

23岁的租客范凡迪是12号楼第一个报名的,这名年轻党员也就成了所在楼栋当一面的临时楼长。

2020年年初,她曾被困在湖北

的爷爷奶奶家。如果只有两位老人在家,不会用智能手机的他们怎么采买物资?誉天下小区同样有独居老人,我有经验,可以帮助他们。

大多数居民并不清楚,对这个中风险小区来说,志愿者的工作除了组织核酸检测、下发通知、运送物资之外,还有很多琐碎又重要的事。但大家也没必要知道。90后志愿者陆永威强调。

誉天下小区由A区、B区、C区3个彼此独立的院落构成,党员陆永威是C区志愿者的总指挥,也是最早加入的志愿者之一。

最初,小区居民的粮油蔬果和日用品 团购 由两家超市供货,但大家对

价格和服务并不满意。志愿者就在有关部门的协助下,引入了一家新的大型超市。在竞争的压力下,原来的两家超市调低了价格,提高了服务水平。

新问题又来了。新来的这家超市需要小区志愿者参与统计采买信息、运送货物等事务,占用精力很多。在经过商议后,这群年轻人还是一致同意,把它留下来,要让市场那只 看不见的手 在这个闭环管控的小区发挥作用。

其实 在这支志愿者队伍组建之初,年轻人就对自己的定位有着清晰认识。老人需要化疗、孕妇急需产检,他们负责协调解决;住户燃气卡欠费、钥匙锁在屋里,他们也尽量帮助。(下转2版)

习近平同白俄罗斯总统卢卡申科通电话

新华社北京1月26日电 国家主席习近平1月26日晚同白俄罗斯总统卢卡申科通电话。

习近平指出,中白两国建交以来,双边关系不断发展。面对新冠肺炎疫情全球大流行,双方开展紧密抗疫合作,各领域务实合作保持了稳中有进的良好势头。今年是中国实施 十四五 规划开局之年,中国构建新发展格局,在更高起点上推进改革开放,将为包括白俄罗斯在内的世界各国提供更多发展机遇,开辟更广阔合作空间。双方要推动共建 一带一路 合作高质量发展,扎实推进中白工业园建设,在抗疫、经贸、教育、科技、文化、地方等领域开展更多合作。我相信,只要双方秉持相互信任、合作共赢精神,中白全面战略合作伙伴关系一定能得到更大发展。

习近平强调,中方支持白俄罗斯走符合本国国情的发展道路,希望白俄罗斯保持政局稳定和社会安宁,愿为白方经济社会发展提供力所能及的帮助。双方要继续相互支持,维护发展中国共同利益,维护国际公平正义。(下转2版)

1月25日,江西抚州,市民置办年货,迎接新春。 何江华/视觉中国

新春走基层

李博士冰河救人

中青报 中青网记者 胡春艳 实习生 曲瑞超 通讯员 刘博博

今天这小红花

1米7出头,体重近200斤,36岁的中国铁路设计集团电化设计院工程师李可佳总是自嘲 与浑身脂肪战斗,没想到强壮的体格在刺骨的冰河中派上了用场。日前,中青报 中青网记者采访到了这位冰河救人的李

网友纷纷点赞

1月19日,天津最高气温降到零下5摄氏度,李可佳从冰河里救起一名溺水学生。

路人随手拍下他在数九寒天里穿着背心在冰水中把溺水者托举上岸的视频,很快在网上走红。得知他是天津大学博士毕业后,网友纷纷留言称赞,李博士智勇双全!今天这小红花,不戴也得戴!

这让李可佳有些意外。在他看来,就是普通人做了一件简单的事。

19日12时30分许,李可佳和同事吃完午饭,在公司附近散步。走到东四道与环河东路交口附近,他们见到一群人围在河边,有人举着电话向120求救。

李可佳和同事们上一看,河中间漂着一个人,脸朝上露出水面,身体已经沉在水下。李可佳心里一紧,怕是人出事了。他向河中张望,忽然听到那人发出轻声呼喊: 救我,救我。

人还在! 求救声让李可佳和同事感到有了希望。这条河宽10余米,大部分河水结了冰,但桥下一段河水并未上冻。李可佳四下一看,找来一根约1米长的木棍,从岸边伸向落水者,可还差两三尺,够不着。

(下转2版)



从追赶到领跑 詹仕凡:打造石油物探技术利器

我为祖国献石油 青年榜样

中青报 中青网记者 李川

再过一年,年满60岁的东方地球物理勘探有限责任公司首席技术专家詹仕凡就要退休了,那将是他从事石油物探领域工作的第40个年头。

从弱冠之龄到白发苍生的花甲之年,詹仕凡为中国石油物探事业奋斗了大半辈子。

对物探技术难题进行集智攻关

1983年,詹仕凡从西南石油学院物探系毕业,分配至原物探局地调一处237地震队任解释员。

在詹仕凡记忆中,当时在石油勘探方面,中国的技术、设备等方面主体依赖进口,也因此技术、设备价格及使用范围上受限于西方国家的规定,处处掣肘。

一线经历令詹仕凡深有感触:要在短时间

内赶超国外,要快速发展物探技术,就需要建立创新研究机构,对物探技术难题进行集智攻关。

然而,说起来容易,做起来难。如何在技术上不断突破,提高采集精度、处理能力和成像质量,任重道远。

为集中攻关,詹仕凡在地调一处牵头成立了软件工作室,致力于研究采集设计方法、试验资料分析技术,带领技术骨干艰苦钻研,不断促进技术进步;这支骨干队伍后来成为东方地球物理公司KLSeis采集软件研发的主要力量之一。

(下转2版)



1月26日,检测员在石家庄 火眼 实验室内工作。自1月8日在河北体育馆建成投运以来,截至1月22日,石家庄 火眼 实验室(气膜版)共完成528万份核酸样本检测。实验室内每三舱 火眼 为一组,分别承担扫码取样、核酸提取和样本检测功能,为石家庄地区的疫情防控工作提供有力支持。

新华社记者 杨世尧/摄

让储备充足的物资更快进入居民家中 通化物资配送打通 最后一公里

中青报 中青网记者 胡春艳 王培莲 石佳

拥有近40万冬季常住人口的吉林省通化市,连日来因为确诊新冠肺炎病例不断增多,以及在小区全封闭期间出现物资供应不及时导致市民生活受困等问题,频频引发社会关注。断粮了,只能靠喝粥度日。婴儿买不到奶粉,糖尿病人买不到胰岛素,类似的抱怨不断在各种社交平台上出现。

1月24日,通化一位副市长就生活物资配送不及时问题向公众致歉。26日,通化市召开新闻发布会,该市商务局局长孙小婷介绍:24日以来,市区采取线下配送和线上销售两种方式,组织7000多名机关干部、社区工作人员、志愿者,出动配送车辆670余台,通过

连续两天的工作,已配送 蔬菜包 113024包,基本满足了市区居民生活急需。

记者了解到,不少通化居民期待,物资抵达居民家中的速度能更快,防疫管控能更精细一些。

蔬菜包 终于送到家

通化市共有两个市辖区:东昌区和二道江区。1月12日,通化市发现5名新冠病毒无症状感染者,之后接连出现新增确诊病例。目前东昌区被列为高风险地区。

李明家住通化市东昌区五月花城四区,他们从20日开始居家隔离。隔离之前购买的蔬菜生鲜所剩无几时,李明甚至打算接下来靠喝粥和吃方便面度日,也只能撑几天。

1月19日,通化市新冠肺炎疫情防控指挥部发布通告称,无确诊病例的小区居民,每户每3天可出一人采买生活物资。可李明没想到,小区很快就彻底封闭了。

1月21日,东昌区开始对全区居民实行居家封闭管理,要求一律不得外出。

李明尝试网购蔬菜,但没有一单配送成功。

1月24日,通化市发布通告,从即日起解除居民居家封闭管理,对居民基本生活物资按照每户5天需求量供应 蔬菜包,半价配送到户。26日,李明收到了 蔬菜包。

25日早上8点半,东昌区居民孙悦在当地官方公布的吉通帮 平台下了单 168元的水果包、一箱牛奶和59元的 蔬菜包。截至记者发稿时,孙悦的订单依然没有配送到家。

(下转2版)